

ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

Политическое просвещение в новом учебном году

ОКТЯБРЯ начинаются занятия в кружках и семинарах системы политического просвещения. Готовясь к новому учебному году, партийные организации проделали значительную работу: провели беседы с людьми и с учетом уровня их подготовки и интересов определили форму политической учебы, сформировали кружки и семинары, определили пропагандистов.

В новом учебном году, как и в прошлом, основное внимание будет уделено изучению экономической теории марксизма-ленинизма, конкретной экономики производства. Для этого скомплектованы 44 кружка и теоретических семинаров. Интерес к экономическим вопросам не случаен. Опыт показывает каждому, что успешно вести современное общественное хозяйство, соизмерять затраты с доходами, обеспечить максимум результатов при минимуме затрат возможно лишь при наличии глубоких и прочных экономических знаний. Они особенно необходимы руководящим кадрам, ибо настоящим организатором масс в сфере производства может считать себя лишь тот, кто в совершенстве овладел методами экономического анализа, кто в состоянии разобраться, какой ценой выполнен план, где скрыты резервы и как лучше привести их в действие.

КОЛО ПОЛТОРЫ ТЫСЯЧИ рабочих предприятия будут ныне овладевать основами экономических знаний. Надо добиваться того, чтобы изложение теории и политики партии в этих кружках было доходчивым, велось в неразрывной связи с жизнью, с конкретными задачами, которые решают слушатели. Именно такая организация дела способна вызвать у трудящихся сознательный интерес к политической учебе.

Значительное число работников пред-

приятия будет изучать Историю КПСС, философию, текущую политику, основы коммунистического воспитания.

В целях повышения идеиного и культурно-технического уровня работников, обучающихся в школе мастеров и на курсах профессионально-технического обучения, в их программу включается изучение политических знаний и конкретной экономики.

К активной пропагандистской деятельности привлечены хозяйствственные руководители цехов и отделов, инженерно-технические работники, которые имеют хорошую подготовку, близко стоят к производству, хорошо знают его состояние, его особенности, его задачи. Однако в некоторых цехах ощущается недостаток квалифицированных пропагандистов, а парторганизации не послали ни одного человека на учебу в университет марксизма-ленинизма. Эту ошибку надо исправить. Ряд товарищей, особенно из цехов №№ 20 и 41 из-за двухсменной работы пропустили первое занятие в университете, а партбюро этих цехов не оказали им необходимой помощи.

ДО НАЧАЛА учебного года остались считанные дни. Поэтому парторганизациям цехов и отделов нужно заблаговременно определить помещение для занятий каждого кружка и семинара, там, где не хватает мебели — изготовить, помочь слушателям приобрести учебники, получить в парткоме на каждый кружок журнал учета.

Организованная подготовка к началу нового учебного года в системе политического просвещения — важный этап в борьбе за выполнение задач, поставленных перед парторганизациями, перед всеми работниками идеологического фронта ионьским Пленумом ЦК КПСС.

Ф. Романов.

С КОМСОМОЛЬСКИМ ОГОНЬКОМ

Прогулок гудок... Смена кончена... Но не спешит оставить свое рабочее место молодой рабочий нашего цеха Володя Куликов. Во всем должен быть порядок — это золотое правило вместе с Володей идет по жизни.

Прибран верстак, еще раз разобрано задание завтрашнего дня... Теперь стоит подумать, куда идти.

Мы угадываем мысли Володи: сейчас вместе со своими комсомольцами он пойдет на стадион: там происходит розыгрыш первенства предприятия по футболу. Правда, играет команда не из его цеха, но все равно надо «поболеть» за товарищей.

А там, попозже, пора идти на занятия в ДОСААФ.

Жизнь молодого рабочего наполнена до предела. Хорошие дела ведут его по жизни.

В наш цех Володя пришел совсем юным, еще до службы в Советской Армии. После армии он снова вернулся в родной коллектив. Радушно встре-

тили его трудовые друзья. Володя хорошо зарекомендовал себя с первых шагов производственной деятельности. Находясь на службе, он с честью продолжил хорошие традиции трудолюбия и дисциплины. О нем мы читали тогда в центральной газете «Красная Звезда».

Сейчас Володя работает слесарем третьего разряда,

О людях хороших

но работу ему поручают намного выше. Каждый уверен, что задания четвертого и пятого разрядов Володя выполнит так же успешно. Оценка его работы почти всегда — отличная и как самая низкая — это хорошая.

Не каждому можно доверить то задание, которое в настоящее время, находясь в командировке, выполняет Володя. И выполняет замечательно!

Есть люди, которым хочется верить с первой встречи, с первого слова. Таков и наш Володя. У него никогда слово не расходится с делом.

Володя Куликов — секретарь комсомольской организации цеха. Рейды по борьбе за чистоту, субботники, собрания — это все есть в жизни комсомольцев.

«Ударник коммунистического труда» — вот тот рубеж, к которому идет Володя. И в самое ближайшее время этот рубеж будет им завоеван!

Хорошие люди живут рядом с нами. Просто мы иногда равнодушно проходим мимо и не замечаем их. Не видим, как тянутся кто-то из хороших людей к знаниям, к общественной работе, а если и видим, то не оцениваем в должной мере.

Больших успехов тебе, наш молодой товарищ по труду, наш комсомольский вожак!

А. Тихонова,
цех № 42.

Уважение по заслугам

Высокие требования предъявляются к руководителю производственного коллектива. И, пожалуй, самыми главными должны быть: требовательность в сочетании с душев-

ими товарищами по труду, требовательный и человеческий, он заслуженно пользуется уважением.

Специфика работы заставляет быть каждой минутой внимательным и сосредоточенным, строго и продуманно подходить к решению каждой производственной задачи. Со всем этим успешно справляется коллектив, которым руководит Анатолий Степанович. Он всегда вовремя поможет, подскажет, вовремя увидит пробел, подбодрит теплым, душевным словом.

В ответ на его хорошее отношение к людям, дважды избирался Анатолий Степанович секретарем партийной организации цеха, да и сейчас навряд ли удовлетворили бы его просьбу о перевыборах, если бы не было на то основательных личных причин.



ностностью, умение ценить и уважать людей.

Анатолий Степанович Коромыслов работает начальником смены. Всегда ровный со сво-

Предстоит большой серьезный разговор

19 сентября в клубе состоится слет участников движения за коммунистический труд.

Со времени зарождения этого движения идет пятый год. Казалось бы, период небольшой, но сколько нового, творческого порождено за эти годы в коллективах цехов и отделов, в целом на предприятии.

Многие десятки бригад и участков коммунистического труда, сотни ударников, настоящих застрельщиков нового живут и трудятся в наших коллективах.

Предприятие соревнуется за получение почетного звания «Предприятие коммунистического труда». Есть о чем

поговорить нашим соревнующимся!

В настоящее время мы должны начать большой поход в борьбе за нового человека. Не только сделать труд коммунистическим, но перенести новое, коммунистическое содержание в наш быт, воспитывать высокие принципы коммунистической морали, жить по «Моральному кодексу строителя коммунизма» — вот над чем следует серьезно подумать, поговорить и наметить дальнейшие рубежи.

Товарищи! Готовьтесь к слету, продумайте свой предложение по дальнейшему улучшению нашего движения за коммунистический труд.

А. Гусев.

Для подшефного совхоза

Погода стоит замечательная. Но ведь все же — это осень, поэтому измениться в худшую сторону она может каждую минуту. В подшефном совхозе ждут от нас самой неотложной помощи.

Коллективу предприятия поручено убрать на полях подшефного совхоза 60 гектаров картофеля. Цифра солидная. Но наши люди всегда очень отзывчивы к проведению сельскохозяйственных работ, и работают, как правило, на совесть.

Четвертый день от 120 до 150 товарищ из цехов и

отделов предприятия находятся в совхозе накопке картофеля.

Шестьдесят гектаров распределены по цехам и отделам в соответствии с количеством работающих в них.

Долг и обязанность каждого коллектива принять все меры к тому, чтобы заданная им площадь копки картофеля была как можно быстрее выполненной.

Нужно добиться такого положения, чтобы к 20 сентября все шестьдесят гектаров были нами обеспечены.



Военное вмешательство США в Южном Вьетнаме вызывает протест рядовых американцев. Они требуют вывода американских войск из Вьетнама, прекращения истребления вьетнамского населения.

На снимке: демонстрация в Нью-Йорке. Плакаты гласят: «Остановить истребление народа во Вьетнаме!», «Американские войска, убирайтесь из Вьетнама!».

Фото Пренса Латина—ТАСС

НОВЫЕ

В нашей библиотеке много новинок художественной и поэтической литературы.

Сейчас мы знакомим вас, товарищи читатели, с некоторыми из них.

☆ ☆ ☆

Щеглов Д. А.
Три тира. (Дневник офицера)

Книга «Три тира» открывает область военной жизни, почти не затронутую нашей литературой. Ее автор — драматург Щеглов — рассказывает о том, как в годы Великой Отечественной войны он, майор Советской Армии, вел пропаганду и контрпропаганду среди гитлеровских солдат. Книга эта построена на документальном материале. Дневниковые записи охватывают май 1943 — июль 1944 гг. Основное место в книге занимает рассказ о деятельности группы немецких антифашистов, работавших под руководством автора дневника. Писатель показывает, как под влиянием побед наших войск совершился моральный распад гитлеровской армии, как остара и сложна была установка на освобожденных землях: как геройски вели себя советские люди в фашистской неволе.

Федосеев Г. А.
Смерть меня подождет.

Эта книга — «не роман и не повесть, а документальный рассказ о подвиге советских людей в борьбе с безжалостной природой... И, наконец, о тех, кто ценюю своей жизни заплатил за открытия на карте нашей Родины», — пишет автор в предисловии. «Смерть меня подождет» — третья книга писателя-исследователя. Она написана по материалам его путешествий по приходскому краю и как бы продолжает книгу «Тройло испытаний» («В тисках Джугудыра»), продолжает рассказ о судьбе главных героев: бывшего беспризорника Трофима Королова, мудрого эвенка-проводника Улукиткана и др. Увлекательно написанное произведение вводит читателя в мир суровой природы и захватывающих приключений.

Ткаченко В. М.
Верность и дружба.

В этой первой своей книге журналиста В. Ткаченко стремится, по ее собственным словам, «на нескольких житейских примерах показать, как справедливые, глубоко человеческие нормы жизни нашего общества становятся нормами личной жизни, как побеждает

в ней доброе, светлое начало». В повести «Верность» автор показывает тесную студенческую семью, во время пришедшую на помощь студентке Наташе, умной и волевой девушке, на которую обрушилась большая беда — тяжелая болезнь и разочарование в любимом человеке, оказавшемся трусом и эгоистом. Под заголовком «Дорогу осилит идущий» объединено несколько очерков; в них говорится о том, как по-разному люди отстаивают свое право на счастье, любовь, уважение коллектива.

Бенеш К. И.
Огненные слова. Роман.
События романа охватывают небольшой период времени, относящийся к первым дням после окончания второй мировой войны. Герои этого произведения — бывшие узники фашистского лагеря смерти, освобожденные союзными войсками. Преодолевая многие препятствия, возвращаются в родную Прагу участники движения Сопротивления — историк Антонин, юнкер Даниэл, студент Томаш и др. Чувство товарищества, пережитые вместе испытания, долг перед погибшими крепко объединяют их и помогают включиться в строительство новой, свободной Чехословакии. Большое место в романе занимают события, связанные с борьбой чешского народа против фашизма в оккупированной Чехословакии в годы войны и с расследованием преступлений, совершенных пособниками оккупантов.

Советуем посетить библиотеку и познакомиться ближе с рекомендуемой литературой.
Л. Утенкова,
зав. библиотекой.

Беседы о здоровье

У людей, ведущих малоподвижный образ жизни, частенько, даже в среднем возрасте без какого-либо заболевания, начинает ухудшаться общее самочувствие. Появляются расстройства в работе желудка, печени, кишечника, нарушаются процессы пищеварения.

Почему же так происходит? Да чаще всего вследствие малоподвижного образа жизни. Это приводит к тому, что мышцы нашего тела становятся слабыми, вялыми, заметно уменьшаются в объеме.

И тут на помощь приходит утренняя гимнастика. Она должна являться для каждого человека такой же привычкой,

Спортивный клуб Спорт

Радость побед

ФУТБОЛ... Какое большое место занимает он в жизни спортсменов и многочисленных «болельщиков». А нам было за что «болеть» и есть чему радоваться.

Наши футболисты в упорной борьбе выиграли первенство по зоне.

Сейчас им предстоит последняя решающая игра на абсолютного чемпиона области в клубном зачете.

Снова будем «болеть» и... наверное, радоваться!

СЛЕДУЕТ ПОЖЕЛАТЬ успешных юношеской команде и команде мальчиков. И та, и другая команды не потерпели ни одного поражения.

Сейчас они готовятся к розыгрышу пульки на абсолютного чемпиона области.

В одержании нелегких побед нашими футболистами на футбольных полях, во всех проведенных встречах — большая личная заслуга нашего тренера, заслуженного мастера спорта по футболу Николая Сергеевича Медведева.

Поздравляем команды-победительницы, тренера и всех болельщиков с большими успехами.

Мастер спорта

Лыжи... С ними переступил порог детства Иван Гузанов. Он любил все: прогулки на лыжах, катание гор и соревнования. В юности лыжи заняли еще одно прочное место в его жизни. Занятия в секции лыжного спорта ответственных соревнований и желанные триумфы на лыжне. Первые места неизменно приносили ему.

Занятия продолжаются. Их результаты сегодня уже известны. Нашему председателю Совета ДСО «Трудящийся лыжнику города присвоено звание «Мастер спорта СССР».

Недавно областной Совет Союза спортивных обществ и организаций вручил Ивану Гузанову почетный знак «Мастер спорта СССР» по лыжному спорту.

Весь коллектив спортсменов, все товарищи и друзья Ивану Гузанову дальнейшего совершенствования своего спортивного мастерства и горячо поздравляют его с присвоением ему почетного звания.

А. Петров

Под парусами

Вот уже несколько лет у наших яхтсменов стало как бы традицией раз в год «выходить в люди» — принимать участие в соревнованиях со спортсменами других яхтклубов.

В этом году такой «выход» был в первых числах сентября. Надо сказать, что подобных мероприятий у нас было совсем немного и тем приятнее, что на этот раз поездку организовал комитет ДОСААФ значительно лучше прежних. К нам был прикреплен катер, у команды на сей раз, как и у всех, был начальник команды (кстати, с этой обязанностью отлично справился Б. Н. Смирнов), который решал все организационные вопросы, постоянно держал команду в курсе всех дел, исходивших от судейской коллегии. Раньше у нас этим делом занимался кто-нибудь из членов команды. Не трудно понять, как это все усложняло ход событий: надо успеть и в судейскую комнату сбегать, и поставить яхту, и обежать всех ребят что-нибудь передать и т. д.

Конечно, мастерство наших ребят по сравнению с прошлыми временами возросло, это неоспоримый факт. Но мало этого!

Что можно сказать о прошедших соревнованиях?

Официально — общекомандное место — третье. Это по области, среди команд коллективов ДОСААФ. Из трех зачетных экипажей личные места: 8-е — С. Кулжинский, яхта «Мурена», 9-е — В. Кучерявый, яхта «Электра», и 10-е — Е. Платонов, яхта «Гайра». — Неплохо. Поздравления, награждение дипломом. Но особой радости не было, так как ребята чувствуют, что имеются потенциальные возможности выступать значительно лучше. Конечно, команда, занявшая в этих соревнованиях первое место, состоит из опытных яхтсменов-разрядников. Чемпионом стал яхтсмен, являющийся 10—12 рулевым города и области, как в классе «М», так и в классе «летучий голландец».

Конечно, мастерство наших ребят по сравнению с прошлыми временами возросло, это неоспоримый факт. Но мало этого!

После каждой гонки, все

участники собирались, водили разбор «победы». Все пришли к заключению, что для того, чтобы выиграть, нужно не только расти в спортивстве, необходимо зовать настоящую для хранения гоночных яхт, как не надо хранить, предназначенные для гонок. Команде необходимо зовать на один сезон, который сможет поддерживать всякие тонкости в настройке и подборе вооружения, для моей тактики гонок и многое другое, что достичь с помощью опыта и знанием спорта. Необходимы стые «выходы в свет» этого нельзя. Сколько риска в собственном селе далеко не уйдешь.

Вот какие недостатки позволили выявить прошлые соревнования. И если будет сделано, несомненно, успех будет менее очевидным. Ведь самое главное у команды есть — это желание выигрывать» по-настоящему.

В. Жуков

Секрет бодрости

Как ежедневное умывание и чистка зубов. Занимаясь, вы скоро поймете, что гимнастика оказывает весьма ощущимое и заметное воздействие на организм. Оно заключается прежде всего в том, что усиливает обмен веществ, укрепляются сердце, легкие и другие органы.

Человек, ежедневно занимающийся гимнастикой с последующим выполнением водных процедур, укрепляет и закаливает организм. Он реже подвергается простудам и заболеваниям. Нельзя не отметить и омолаживающего воздействия гимнастики. Те, кто ежедневно проделывает комплекс упражнений, сохраняют осанку, би

подтянуты и выглядят значительно моложе своих лет.

Как же надо приступить к нашим урокам? Людям среднего и пожилого возраста начинать занятия следует постепенно. Особенно большую нагрузку оказывают на организм прыжки и бег. Поэтому лицам пожилого возраста, а также физически слабым, вначале рекомендуется выполнять бег и прыжки не полностью или заменять их ходьбой на месте с высоким подниманием коленей и энергичным движением рук. Если встретятся трудные упражнения, повторяйте их меньшее число раз или делайте движения с меньшим размахом. Физически крепким и моло-

дым нагрузка комплекса гимнастики может быть недостаточной. В этом случае усложните упражнения постепенно. Для этого следует увеличить размах движений, глубже приседать, низко склоняться, подниматься на носки при выпрямлении тела.

Выполняя упражнения, следите за дыханием. Одна из важнейших функций организма. Каждый наш орган обогащает кровь кислородом, а выдох освобождает накопившейся углекислотой.

Н. ГОРДЕЕВ
преподаватель гимнастики
Всесоюзного радио

Редактор Л. СОКОЛОВА

Заказ №